
 
 

Abrantes, Alcanena, Constância, Entroncamento, Ferreira do Zêzere, Mação, Ourém, Sardoal, Sertã, Tomar, Torres Novas, Vila de Rei e Vila Nova da Barquinha 

1 

 

 

8.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO INTERMUNICIPAL DA CIM DO MÉDIO TEJO 

Data – 15/07/2016 

Registo n.º Interno / 851 / 2016  

 

 

 

ATA  

 

09h30 
 
Apresentação Conceito Território Inteligente – Smart City Regional (pela COMPTA, IBM) 

 

Foi efetuada uma apresentação pela COMPTA, IBM das 13 aplicações. Foi igualmente referida a 

hipótese deste projeto ser financiado através dos fundos comunitários. A CIM do Médio Tejo 

ficou de enviar para todas as autarquias um documento a ser preenchido corretamente com os 

dados solicitados de modo a termos um orçamento correto. Foi igualmente referido que este 

assunto será remetido, já com os valores exatos à próxima reunião do Conselho Intermunicipal, 

dia 09 de setembro. 

 

10h00 
Avaliação e análise das diversas Prioridades de Investimento previstas no 
Investimento Territorial Integrado/Pacto. 
 
Foi efetuada uma apresentação pelo secretário executivo aos Senhores Presidentes das diversas 
prioridades de investimento, bem como, foi nesta apresentação também abordado o ponto 10. 
desta ordem de trabalhos. 
 
 
INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
 
ORDEM DO DIA 
 
 
Proposta n.º 01     

Aprovação da ata da reunião do 3 de junho de 2016 

Subscrito pelo Secretário Executivo Intermunicipal  

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 
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Proposta n.º 02     

Dar conhecimento sobre o resumo diário de tesouraria, o mapa de comparticipações em dívida, 

despesas aprovadas pelo secretário executivo. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento dos documentos apresentados. 

 
 
Proposta n.º 03     

Ponto de situação do QREN/Contratualização – Verificações físicas e ou documentais. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento dos documentos apresentados. 

 
 
 
Proposta n.º 04     

Tomar conhecimento sobre o ponto de situação e proceder à assinatura de Contratos 

Interadministrativos de delegação de competências do Serviço Público de Transporte de 

Passageiros. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento dos documentos apresentados. 

 
 
OUTROS ASSUNTOS 
RATIFICAÇÕES 
 
 
Proposta n.º 05     

Deliberar ratificar o despacho exarado sobre o –“Procedimento para abertura de concurso 
público para celebração de Acordo Quadro para a seleção de fornecedores no âmbito de 
fornecimento de gás. Decisão sobre reclamações da minuta de contrato. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Ratificado por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal. 

 
 
Proposta n.º 06     

Deliberar ratificar o despacho exarado sobre a transferência de verba para os municípios de 
Alcanena, Ferreira do Zêzere, Sertã, Tomar e Torres Novas – “Médio Tejo Gestão em SIG”. 
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 Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Ratificado por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal. 

 
 
Proposta n.º 07     

Deliberar ratificar o despacho exarado sobre a transferência de FEDER recebido no âmbito da 
operação “Afirmação Territorial do Médio Tejo” para a câmara municipal de Tomar – Cable Park. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Ratificado por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal. 

 
 
PROPOSTAS 
 
Proposta n.º 08     

Aprovar a proposta de Regimento para o Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo. 
 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
 
Proposta n.º 09     

Deliberar sobre a apresentação dos trabalhos desenvolvidos e proposta de pagamento da 1.ª 
fase dos trabalhos – Estudo de diagnóstico e Plano de ação – Médio Tejo – Gestão Eficiente dos 
recursos hídricos supramunicipal. 
 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
 
Proposta n.º 10     

Aprovar a proposta de alterações ao Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial do 
Médio Tejo. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
 
Proposta n.º 11     

Aprovar a estratégia de atuação relativa aos projetos contratualizados no âmbito do Pacto para 

o Desenvolvimento e Coesão Territorial do Médio Tejo com o POISE. 
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 Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Este ponto foi retirado da ordem de trabalhos, devendo ser presente à próxima reunião do 

Conselho Intermunicipal do dia 09 de setembro/2016. 

 
 
Proposta n.º 12     

Aprovar a proposta preliminar da Candidatura Programação Cultural em Rede ao Centro 2020 

 Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada genericamente a proposta preliminar da candidatura com as suas várias 
componentes: Bolsa Cultural do Médio Tejo; Comissariado Cultural Regional; Programação 
Cultural em Rede; Plano de Divulgação. Foi ainda alertada a necessidade das autarquias 
responderem a um conjunto de informação documental solicitada por email. 

 
 
Proposta n.º 13     

Aprovar a emissão de parecer prévio, decisão de contratar, escolha do tipo de procedimento, 
escolha das entidades a convidar, aprovação das peças de procedimento e delegação de 
competências no secretário executivo no âmbito da aquisição de serviços de manutenção para 
os servidores e redes UPS da CIM do Médio Tejo – AD/22/2016 
 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
 
Proposta n.º 14     

Aprovar a emissão de parecer prévio, decisão de contratar, escolha do tipo de procedimento, 
escolha das entidades a convidar, aprovação das peças de procedimento e delegação de 
competências no secretário executivo no âmbito da aquisição de apoio e suporte técnico para o 
Internet Data Center. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
Proposta n.º 15     

Autorização para preparação e submissão ao PO Regional do Centro 2020  de uma candidatura 
no âmbito da Modernização Administrativa - Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial 
da CIM Médio Tejo. Aviso N.º CENTRO-50-2016-02: Candidatura no âmbito da Prioridade de 
Investimento 2.3. - Reforço das aplicações TIC na administração pública em linha, 
aprendizagem em linha, infoinclusão, cultura em linha e saúde em linha. 
 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 
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Proposta n.º 16     

Aprovação do levantamento do ponto de situação da Implementação dos Serviços Online nos  
Municípios da região do Médio Tejo face à futura Ação de Verificação a realizarem pela 

AMA/COMPETE - Encerramento da Candidatura Médio Tejo Online/ SAMA. Proposta de Modelo 

de Monitorização para Concretização dos Objetivos Financiados pela AMA/COMPETE 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
Proposta n.º 17     

Aprovar a proposta de delegação de competências para efeitos de qualificação dos candidatos - 

Médio Tejo - Cadastro de Infraestruturas em Baixa” - Aquisição de Serviços para a elaboração 

do cadastro das infraestruturas existentes nos sistemas em baixa e aquisição de software para 

utilização e manutenção do sistema SIG das infraestruturas - Candidatura ao Aviso nº 12-2015-

16 do PO SEUR - Procedimento – CL/01/2016 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
Proposta n.º 18     

Autorização para proceder à alteração orçamental (Grandes Opções do Plano n.º 5 – Orçamento 

n.º 4) 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
Proposta n.º 19     

Autorização para aprovar alteração ao PDCT e termos gerais da candidatura a apresentar ao 
Aviso CENTRO-42-2016-01, bem como aprovar o início do procedimento de contratação pública 
para aquisição de 13 unidades móveis de saúde e delegação de competências no Secretário 
Executivo para condução do processo. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 

Aprovada por unanimidade pelo Conselho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo 

 
Proposta n.º 20     

Aprovar a proposta preliminar da Candidatura PDCT – Património Natural – Rotas e Percursos ao 
Centro 2020. 

Subscrita pelo Secretário Executivo Intermunicipal 
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Foi efetuada uma apresentação das várias rotas, seguindo-se posteriormente um momento de 
debate.  
A CIM do Médio Tejo ficou de enviar às autarquias o power point hoje apresentado, bem como o 
anterior documento de trabalho efetuados pela ADIRN neste âmbito, a fim de se pronunciarem 
formalmente sobre esta matéria. Por outro lado, foi acordado efetuar uma nova reunião e 
apresentação do projeto com a incorporação das sugestões, alterações e críticas das câmaras 
municipais durante a segunda quinzena de agosto. 

 

No âmbito da Proposta n.º 20, prevê-se a presença da equipa dos GAL para apresentação do 

ponto de situação dos trabalhos em curso no âmbito do Estudo de Levantamento e Conceção 

das Rotas e Percursos Intermunicipais.  

 
13h00 
 
Reunião com o Secretário de Estado da Educação, Dr. João Costa 
Foi apresentado ao Secretário de Estado da Educação pelo Prof. Doutor David Justino, consultor 
da CIM do Médio Tejo nesta área, o PEDIME – Plano Estratégico de Desenvolvimento 
Intermunicipal da Educação no Médio Tejo. 
Os presentes tomaram conhecimento desta apresentação, tendo decorrido um período de 
debate entre os autarcas presentes e o Secretário de Estado, tendo este último reagido de 
forma muito positiva ao plano apresentado, dando algumas informações complementares sobre 
os próximos passos relativamente a esta Prioridade de Investimento. 

 
 

A reunião terminou após o almoço de trabalho com o Secretário de Estado, dado que 

os assuntos foram todos abordados durante o período da manhã. 

 

 
 
 


